

境外入闽人员跟踪健康管理等工作操作导则

(修订版)

一、落实信息共享机制

省公安厅牵头会同外事侨务部门、驻外办事机构、口岸单位、通信运营商等，加强与公安部、国家移民局、海关总署和民航、铁路等部门的对接，及时汇综境外所有国家和地区入闽人员防疫信息，及时推送相关地市、相关部门和派驻省外入境口岸工作组（小分队），健全完善“境外入闽人员健康信息数据库”“八闽健康码”“境外入闽人员健康信息登记平台”等“一库一码一平台”，实现全链条信息共享和跟踪管理。

二、落实联防联控机制

福州、厦门、泉州市要增强机场现场防控协调小组（指挥部）力量，做好境外入闽人员健康查验、人员信息对接、“点对点”转运、落地隔离等工作。其他设区市（含平潭）已派驻福州、厦门、泉州机场现场防控协调小组（指挥部）的人员，要继续留驻共同做好相关工作。省外事组、交通检疫组要加强对省内相关口岸和派驻省外入境口岸工作组（小分队）的工作指导和统筹协调。

三、落实航班行程管控

（一）福州、厦门、晋江机场公司要通告执飞境外入闽航班的航空公司，在出售境外来闽航班机票时，及时告知国内和我省相关疫情防控要求，并提前一天将境外来闽航班信息、购票人信

息（含联系方式）汇总报机场现场防控协调小组（指挥部）。协调小组（指挥部）要“一机一案”，制定应对工作方案。

（二）执飞境外入闽航班的航空公司要主动商各境外出港机场，在值机、登机、舱门关闭前分别对乘客测温，对体温超过37.3℃的予以劝退；做好空中应急预案，预设隔离区，提醒乘客全程佩戴口罩；落实乘客入境健康申报卡填报工作，全面准确填写在闽居住地址及联系方式等信息，并在航班落地后及时将有关信息汇总报机场现场防控协调小组（指挥部）。

四、落实航班落地管理

（一）福州、厦门、晋江机场公司要完善境外入闽航班专门停靠区域和入境人员专用通道、临时医学观察点，要在航班起飞后一小时内更新准确乘机名单（含乘客座位号），并将边检机关提供的境外入闽人员信息报送现场防控协调小组（指挥部）。海关、边检、公安、机场部门做好查验准备工作。

（二）航班抵达后，海关要派员进行登临检疫，对机上人员逐一实施健康申明卡核查、体温监测筛查、医学巡查。对体温超过37.3度或有干咳、乏力等症状的人员，引导至负压隔离室，开展体温复测、流行病学调查、医学检查、核酸检测，发热待查人员及疑似病例由机场防控协调小组（指挥部）联系“120”，经办理边检、海关入境手续，送定点医院发热门门诊诊治。对上述人员的密切接触者（包括机组人员和乘客），引导至临时隔离区，开展

体温复测、医学排查、核酸检测，若发现异常，参照有症状人员处理程序处置。

（三）对无症状者，通过专用通道引导至海关旅检通道，实施健康申明卡核查、医学排查、全覆盖核酸检测等卫生检疫措施。相关口岸要优化检疫程序，改善候检通关条件，最大限度减少入境人员与其他人群的直接接触，降低交叉感染风险。经海关检查体温正常且无异常症状人员交由边检进行入境检查后，由机场现场协调小组（指挥部）安排专人负责引导从设置好的硬隔离专用通道前往临时交接区。

（四）机场现场协调小组（指挥部）要做好入境人员离开机场过程中的隔离防护措施，避免入境人员自行离开或与其他无关人员接触；要安排专门车辆将入境人员从临时交接区“点对点”接送至安全合法、规范有序、收费合理的定点酒店（宾馆）实施集中隔离和定期核酸检测措施，接送过程中要加强防护，限制同乘人员数量，降低交叉感染风险。

（五）境外入闽人员抵达定点酒店（宾馆）后，应 14 天集中隔离或申请集中隔离 7 天后再实施居家隔离 7 天。申请集中隔离 7 天后再实施居家隔离 7 天的，必须符合以下条件：（1）集中隔离期间，自愿自费进行 2 次核酸检测呈阴性及 1 次血清抗体检测呈阴性；（2）省内居家隔离点所在市、县（区）联防联控机制组织核查其具备单人单间等居家隔离条件；（3）签署落实居家隔离措施的承诺书。

(六)集中医学观察点要加强规范管理，严格做到监管人员到位、医学检测到位、防控措施到位、安全管理到位、诉求解决到位、暖心服务到位，不得对外开放和经营。集中隔离产生的费用由被隔离人自行承担，确有困难和特殊情况的可视情减免。接到海关、卫健等相关单位反馈发现核酸检测结果为阳性的入境人员后，要立即将相关人员送定点医院隔离治疗。

(七)对从我省入境转机到国内其他地区的人员，自愿申请并符合集中隔离7天后再实施居家隔离7天条件的，应安排“点对点”接送并确认登机（上车）离闽。入境口岸所在地要及时通知其省外目的地联防联控机制，继续督促落实居家隔离7天措施。

(八)对从我省入境并留间的人员，自愿申请并符合集中隔离7天后再实施居家隔离7天条件的，入境口岸所在地应通知其省内目的地所在地“点对点”接回，并继续居家隔离7天。对不具备单人单间等居家隔离条件或不落实居家隔离要求的人员，一经发现，所在地要强制继续集中隔离7天。

(九)对在我省集中隔离14天或集中隔离7天后实施居家隔离7天的人员，解除隔离前要再次进行核酸检测。对检测为阴性的人员，属地要及时上报境外入闽人员健康信息登记平台，赋予“八闽健康码”绿码。

(十)加强机场工作人员、转送工作人员和航班机组人员的全过程健康管理和个人防护，做好口岸和飞机、转送车辆等交通工具的消毒消杀，确保安全运行。

对通过动车、客运车辆、自驾等陆路入闽的境外人员，参照航空口岸入闽人员跟踪健康管理要求，由目的地所在地负责就地实施 14 天集中隔离和核酸检测等防控措施。

五、落实“点对点”规范转送。对国内相关口岸涉及我省入境人员，派驻省外入境口岸各工作组（小分队）要进一步做好与当地联防联控机制的工作衔接，及时掌握人员信息，配合做好落地隔离等工作，并告知我省疫情防控要求。对已在当地集中隔离 7 天并符合来闽实施居家隔离 7 天条件的人员，各派驻省外入境口岸工作组（小分队）要继续按照入境转机来闽人员转送工作导则要求，规范做好“点对点”转运来闽相关工作，并及时将人员信息推送省外事组、交通检疫组。属地要尽快核查相关转运入闽人员的居家隔离条件，并督促落实居家隔离要求，对不具备单人单间等居家隔离条件的继续实施集中隔离。

六、落实海上入境渠道管控。公安、海警、交通运输、海洋渔业、海关、边检等涉海职能部门要加强协调联动，健全完善情报研判、情况互通等协作机制，及时准确掌握出海、进港船舶和人员情况信息，发现可能存在非法入境违法犯罪线索的，第一时间采取有效措施查缉堵截；对重点海域、重点时段、重点船舶要加强海上巡逻巡查频度，及时发现可疑船舶和非法入境人员；对入境靠岸的各类船舶，要严格执行进出港申报规定，加强进港船舶和上岸人员核查，确保不漏一船、不漏一人。属地要强化落地查控，加强对港（岙）口、码头、滩涂等重点部位、地段的巡查，坚决卡住偷（私）渡等不法分子下海、上岸的“咽喉”，使“海

上-港口-岸上-落地”每个环节都检查到位、形成闭环。对查获的非法入境人员，要严格按规定采取防疫措施，安排专门隔离场所，依法追究法律责任。

七、落实社区（村居）防控。各地要加强社区（村居）“大数据+网格化”管理，发挥综治网格员等作用，推动防控数据向社区推送、防控资源和力量向社区下沉、防控关口向社区迁移，全面加强辖区境外入闽人员摸排，严格落实体温检测、扫码登记等防控措施，发现境外返乡入闽人员要及时报告、及时处置。对辖区内实施居家隔离措施的境外入闽人员，属地基层医疗卫生机构要加强医学随访，落实体温及症状等健康情况监测，督促其严格落实居家隔离要求，发现体温异常的要按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”工作要求，采取专人、专车接送等方式及时送到指定医疗机构就诊。各地要出台举报奖励措施，公布举报电话，畅通疫情防控举报渠道，对举报隐瞒不报、隐匿行踪、未按规定进行集中隔离等违法违规行为的举报人予以奖励，进一步织密防控境外疫情输入的严密防线。

属地和外事、侨务、侨联、商务等相关单位要加强人文关怀，安排得力干部耐心细致做好境外入闽人员及其亲属的沟通解释工作，及时释疑解惑，加强服务保障，防止态度冷漠生硬和工作简单化，避免发生外事纠纷。

外交人员防疫管理按照外交部有关规定执行，外航机组人员防疫管理按照国家民航局有关规定执行。